
Najstarsze ślady wiary
GRUZJA      

 PIELGRZYMKA SAMOLOTOWA 
Tbilisi – Gori – Uplisciche – Akhalcikhe – Wardzia – Borjomi – Kutaisi – Mccheta – 
Tbilisi – Stepancminda – Ananuri – Sighnaghi – Bodbe – Tbilisi
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     24.09 – 2.10.2024 
        Cena : 5 890 zł
ŚWIADCZENIA ZAWARTE W CENIE:
· przelot samolotem rejsowym PLL LOT na trasie Warszawa – Tbilisi – Warszawa
(23 kg bagaż główny + 8 kg bagaż podręczny), 
· transport klimatyzowanym autokarem po Gruzji, 
· 8 noclegów w hotelach  *** –  pokoje 2-os. z łazienkami, 
· wyżywienie – 8 śniadań, 6 gorących obiadokolacji, 1 gruziński lunch, 1 supra (tradycyjna gruzińska uczta, z którą łączy się zespół rytuałów. Supra jest symbolem gościnności społeczeństwa gruzińskiego i stanowi tło dla wszystkich ważnych wydarzeń w życiu Gruzinów),
· zestaw słuchawkowy,
· bilety wstępu do zwiedzanych obiektów zgodnie z programem,
· kompleksowe ubezpieczenie podróżne (KL do 30 tys. EUR, NNW, BP),
· składka na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny i Turystyczny Fundusz Pomocowy,
· opieka polskiego pilota-opiekuna na całej trasie pielgrzymki,
· usługi anglojęzycznego przewodnika gruzińskiego 

TERMINY WPŁAT : 

· zaliczka w wysokości 1 100 zł w dniu zapisu, nie później niż do 30.11.2023 (wpłata do Księdza Proboszcza)
· II transza w wysokości 2 500 zł do dnia 11.03.2024 (przelew na konto biura) 

· III transza w wysokości 2 290 zł do dnia 03.09.2024 (przelew na konto biura)
ŚWIADCZENIA PŁATNE DODATKOWO:     
· napoje do obiadokolacji,

· inne posiłki,

· wydatki osobiste,

· dodatkowe ubezpiecznie od kosztów rezygnacji
PROGRAM PIELGRZYMKI DO GRUZJI

1 DZIEŃ: 24.09.2024 (wtorek)
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Zbiórka na Lotnisku im. F. Chopina w Warszawie godz. 19:00 Msza św. w kaplicy lotniskowej, spotkanie z pilotem. Msza św. , odprawa biletowo - bagażowa. Wylot do Tbilisi godz. 21:30
2 DZIEŃ: 25.09.2024 (środa)


 TBILISI

Przylot godz. 03:10. Transfer do hotelu w Tbilisi, zakwaterowanie, odpoczynek, późniejsze śniadanie (około godz. 10:00).  

W programie dnia zwiedzanie TBILISI – stolicy Gruzji i jednego z najstarszych miast na świecie –  stare miasta, świątynia Metechi, Wielka Synagoga, słynne tbiliskie łaźnie siarkowe Abanotubani, zamek Narikała  (stąd rozpościera się przepiękna panorama miasta), katedra Sioni, cerkiew Anczischati, Gruzińskie Muzeum Narodowe. Spacer aleją Szoty Rustaweliego (gruzińskiego wieszcza). Msza św. w Katedrze. Powrót do hotelu, obiadokolacja, nocleg.                                         

3 DZIEŃ: 26.09.2024 (czwartek)


GORI – UPLISCICHE – AKHALCIKHE ok. 460 km
Po śniadaniu przejazd do GORI, rodzinnego miasta Stalina – zwiedzanie muzeum. Następnie wyjazd do skalnego miasta UPLISCICHE, którego historia sięga VII w. p.n.e. Msza św. w parafii katolickiej w Gori. Później przejazd w kierunku Akhalcikhe. Po drodze degustacja khachapuri w Akhaldabie. Wieczorem gruzińska supra w Arali. Zakwaterowanie w hotelu Akhalcikhe (2 noce).

4 DZIEŃ: 27.09.2024 (piątek)


 AKHALCIKHE – WARDZIA ok. 150 km
Po śniadaniu wyjazd z hotelu i zwiedzanie (busami) Twierdzy Rabati z X w., Kościoła w Rabati oraz Sapary, kompleksu klasztornego z X – XIVw. Przejazd do WARDZII - skalnego  miasta,  zbudowanego w XII w. przez królową Tamarę. Wardzia była jednym z największych miast Gruzji w XII w i robi niezapomniane wrażenie swoimi jaskiniami, tunelami, schodami wykutymi w skale (do dziś zachowało się 250 komnat na 13 poziomach oraz fragmenty korytarzy, schodów i systemu wodno – kanalizacyjnego) – zwiedzanie. Powrót do Akhalcikhe na obiadokolację i nocleg. 
5 DZIEŃ: 28.09.2024 (sobota)


AKHALCIKHE – BORJOMI – KUTAISI ok. 200 km
Po śniadaniu wyjazd z hotelu. W programie dnia zwiedzanie miejscowości uzdrowiskowej BORJOMI, możliwość spaceru po Parku Zdrojowym oraz skosztowania leczniczej wody mineralnej. Później przejazd do KUTAISI, przejazd na obrzeża miasta: monastyr Gelati z pięknymi freskami i jedną z najważniejszych akademii w średniowiecznej Gruzji, sąsiedniklasztor Motsameta. Później zwiedzanie miasta - katedra Bagrati (do niedawna na liście Unesco) z ruinami twierdzy Ukimerioni, fontanna Kolchidy na głównym placu miasta, dawna dzielnica żydowska. Msza św. w Kutaisi – po przyjeździe. Czas wolny. Obiadokolacja i nocleg w hotelu w Kutaisi. 
6 DZIEŃ: 29.09.2024 (niedziela)


 KUTAISI – MCCHETA – TBILISI ok. 250 km
Po śniadaniu cd. zwiedzania okolic KUTAISI -  Jaskinia Prometeusza oraz wąwóz Martvili. Później przejazd do MCCHETY – dawnej stolicy Gruzji, miasta wpisanego na listę światowego dziedzictwa UNESCO. Zwiedzanie wznoszącego się nad miastem kościoła Dżwari (VI/VII w.), katedry Sweti Cchoweli (XI w.) gdzie według legendy pochowana jest Szata Chrystusa. Mccheta jest miejscem, gdzie Gruzja przyjęła chrzest w IV wieku. Przejazd do Tbilisi. Msza św. w kościele św. Piotra i Pawła – najważniejszym zabytku polskiego dziedzictwa w Gruzji, ostoi polskości za granicą. Wizyta na cmentarzu kukijskim, gdzie na specjalnie wydzielonej kwaterze, czyli tzw. Polskim Wzgórzu do dziś zachowało się ponad 90 nagrobków rodaków. Zakwaterowanie w hotelu w Tbilisi (2 noce), obiadokolacja i nocleg. 
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7 DZIEŃ: 30.09.2024 (poniedziałek)

STEPANCMINDA – ANANURI ok. 350 km

Wczesny wyjazd z hotelu, śniadanie w formie paczki prowiantowej. W programie dnia wizyta u stóp Kaukazu. Przejazd Gruzińską Drogą Wojenną do STEPANCMINDA (Kazbegi) – tam wjazd i krótki spacer do ikony i symbolu Gruzji: kościółka Świętej Trójcy Cminda Saneba w Gergeti u stóp Kazbegi. W drodze powrotnej wizyta na Przełęczy Krzyżowej, na Panoramie oraz w twierdzy ANANURI. Wieczorem powrót do hotelu w Tbilisi, obiadokolacja, nocleg. Miejsce odprawienia Mszy św. – do ustalenia.

8 DZIEŃ: 01.10.2024 (wtorek)
SIGHNAGHI – BODBE ok. 250 km
Po śniadaniu dzień spędzony w regionie Kachetia.  Wizyta w tradycyjnej gruzińskiej winnicy z możliwością degustacji. Spacer po SIGHNAGHI – mury miejskie i malownicze uliczki, wszystko z widokami na Kaukaz i Azerbejdżan. Wizyta w klasztorze BODBE, miejscu, gdzie pochowana jest Św. Nino – chrzcicielka Gruzji. W drodze powrotnej późny lunch, składający się z gruzińskich specjałów. Powrót do hotelu w Tbilisi, nocleg (w tym dniu nie ma obiadokolacji). Miejsce odprawienia Mszy św. – do ustalenia.

9 DZIEŃ: 02.10.2024 (środa)


 TBILISI – WARSZAWA
Śniadanie w formie paczki prowiantowej. Wyjazd z hotelu około godz. 01:00, przejazd na lotnisko, odprawa bagażowa. 
Wylot do Polski godz. 04:10. Lądowanie w Warszawie o godz. 06:05. Zakończenie pielgrzymki.
Biuro Podróży HERMES TRAVEL Sp. z o. o

05-420 Józefów, ul. Reymonta 33
NIP 5322102022, Regon 523721565

E-mail : biuro@hermes-travel.pl tel. 602288974

