 
TURCJA 11-21.10.2023 

 
„PO DROGACH PAWŁA Z TARSU”
 
Stambuł – Ankara – Kapadocja – Tars – Pergamon – Demre – Pammukkale – 

 
Hierapolis – Kusadasi – Efez – Assos – Troja – Stambuł 

 
3 450 zł + 550 EURO      grupa 40 – 44 os.

 
3 490 zł + 570 EURO       grupa 35 – 39 os.

 
3 570 zł + 590 EURO      grupa 30 – 34 os.

 
 

 
ŚWIADCZENIA ZAWARTE W CENIE:

 
przelot samolotem rejsowym PLL LOT na trasie Warszawa – Stambuł – Warszawa 

 
(23 kg bagaż główny + 8 kg bagaż podręczny),

 
na miejscu transport nowoczesnym autokarem z klimatyzacją,

 
10 noclegów w hotelach *** /****- pokoje 2-os. z łazienkami,

 
wyżywienie – 10 śniadań, 10 gorących obiadokolacji (wszystkie napoje do obiadokolacji są płatne dodatkowo),

 
zestaw słuchawkowy,

 
bilety wstępu do zwiedzanych obiektów zgodnie z programem,

 
kompleksowe ubezpieczenie podróżne (KL do 30 tys. EUR, NNW, BP),

 
składka na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny i Turystyczny Fundusz Pomocowy,

 
opieka polskiego pilota-opiekuna na całej trasie pielgrzymki,

 
usługi anglojęzycznego przewodnika tureckiego na całej trasie zwiedzania

 
 

 
ŚWIADCZENIA PŁATNE DODATKOWO: 

 
napoje do obiadokolacji,

 
inne posiłki,

 
wydatki osobiste,

 
dodatkowe ubezpiecznie od kosztów rezygnacji

 
 

 
TERMINY WPŁAT : 

 
zaliczka w wysokości 1100 zł w dniu zapisu, nie później niż do 15.12.2022 (wpłata do Księdza Proboszcza)

 
II transza w wysokości 300 EURO do dnia 15.03.2023 

 
dopłata do całości do dnia 15.09.2023 

 
 

 
PROGRAM PIELGRZYMKI
 
 

 
1 DZIEŃ 11.10.2023                  WARSZAWA – STAMBUŁ
 
Zbiórka na Lotnisku im. F. Chopina w Warszawie o godz. 10:30. Msza św. w kaplicy lotniskowej (ok. 30 min.), odprawa paszportowo-bagażowa, wylot do Stambułu o godz.13:00, przylot do Turcji godz. 16:30, transfer do hotelu w Stambule, zakwaterowanie (1 noc), obiadokolacja, nocleg. 

 
2 DZIEŃ 12.10.2023                  STAMBUŁ – ANKARA 

 
Po śniadaniu wyjazd w kierunku ANKARY. W programie dnia zwiedzanie Mauzoleum Atatürka (założyciela Republiki Turcji) i Muzeum,  Meczet Kocatepe - monumentalna budowla, będąca jednym z najważniejszych symbolów miasta. Wieczorem przyjazd do hotelu w okolicy Ankary, zakwaterowanie (1 noc), obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
3 DZIEŃ 13.10.2023                  ANKARA – KAPADOCJA
 
Po śniadaniu udamy się w kierunku KAPADOCJI. W trakcie podróży Msza św. w plenerze. 

 
Wieczorem przyjazd do hotelu w Kapadocji, zakwaterowanie (2 noce), obiadokolacja, nocleg.

 
4 DZIEŃ 14.10.2023                  KAPADOCJA
 
Po śniadaniu zwiedzanie KAPADOCJI: Park Narodowy Goreme – muzeum 350 wykutych w skale kościołów bizantyjskich (miedzy innymi: Kościół św. Barbary, Klasztor Panien, Kościół Jabłka, Kościół Węża). Następnie odwiedzimy Pasabag - Dolinę mnichów oraz Avanos, miasteczko słynące od wieków z wyrobu pięknej ceramiki. Msza św. plenerowa. Wieczorem powrót do hotelu, gorąca obiadokolacja, nocleg.

 
5 DZIEŃ 15.10.2023                  KAPADOCJA – TARS – PERGAMON – ANTALYA
 
Po wczesnym śniadaniu przejazd do TARSU – rodzinnego miasta św. Pawła; zwiedzanie miejsca narodzenia, studni, Kościoła Św. Pawła. Następnie udamy się do rzymskiego miasta PERGE, które w I i II wieku było jednym z najpiękniejszych miast Azji Mniejszej. Do dziś można zobaczyć ruiny ulicy kolumnowej, bramy ceremonialnej, łaźni, gimnazjonu, teatru i stadionu na 12 tys. widzów. Wraz z wizytą św. Pawła rozpoczął się chrześcijański okres historii tego miasta. Przejazd do hotelu w Antalyi, zakwaterowanie (1 noc), obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
6 DZIEŃ 16.10.2023                  ANTALYA – DEMRE – PAMUKKALE
 
Po śniadaniu przejazd do DEMRE – związanego ze św. Mikołajem. W czasach starożytnych miasto nosiło nazwę Myra. W programie zwiedzanie rzymskiego amfiteatru, imponujących grobowców skalnych oraz uszkodzonego sarkofagu św. Mikołaja w kościele w Myrze. Następnie udamy się w kierunku PAMUKKALE, które swą popularność zawdzięcza pięknym widokom białych tarasów, utworzonym przez zastygnięte, gorące, wapienne źródła (Lista Dziedzictwa Kultury i Natury UNESCO). Wieczorem przyjazd do hotelu w okolicach Pammukkale, zakwaterowanie (1 noc), obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
7 DZIEŃ 17.10.2023                  PAMUKKALE – HIERAPOLIS 
 
Po wczśniejszym śniadaniu zwiedzanie starożytnego miasta HIERAPOLIS – m.in. teatr rzymski, Martyrium św. Filipa, Nimfeum, Nekropola. Około godz. 15.00 przyjazd do hotelu w Kusadasi, zakwaterowanie (1 noc), czas wolny na plaży. Wieczorem gorąca obiadokolacja. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
8 DZIEŃ 18.10.2023                  KUSADASI – EFEZ – ASSOS
 
Po śniadaniu udamy się na zwiedzanie starożytnego miasta EFEZ, którego imponujące ruiny rozciągają się na olbrzymim terytorium. Jest to jedno z niewielu miejsc gdzie można zdać sobie sprawę jak naprawdę wyglądało życie w starożytności. Efez jest również ważnym miejscem dla chrześcijan. Tutaj powstała jedna z pierwszych wspólnot chrześcijańskich w Azji Mniejszej. Przez ponad 2 lata nauczał tu św. Paweł (Listy do Efezjan). W Efezie przebywał także św. Jan Ewangelista. W programie dnia zwiedzanie Domu Najświętszej Marii Panny położonego powyżej ruin Efezu, na wzgórzu Coressus zwanym Wzgórzem Słowików. Następnie kontynuujemy naszą podróż do Assos, zakwaterowanie w hotelu (1 noc), obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
9 DZIEŃ 19.10.2023                  ASSOS – TROJA – STAMBUŁ
 
Przejazd do TROI, legendarnego miasta króla Priama – współcześnie jest to stanowisko archeologiczne w prowincji Canakkale. Troja to miejsce akcji Homerowskiej „Iliady”, w której autor barwnie opisał losy Heleny i Parysa oraz greckich i trojańskich bohaterów. Miasto zostało zdobyte za pomocą podstępu z koniem trojańskim. Zwiedzanie słynnych starożytnych ruin, wpisanych na listę UNESCO. Następnie udajemy się do Stambułu, zakwaterowanie w hotelu (2 noce), obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
10 DZIEŃ 20.10.2023                  STAMBUŁ
 
Śniadanie, wykwaterowanie i przejazd do STAMBUŁU - jednej z najbardziej intrygujących metropolii świata, miasta na dwóch kontynentach, którego zabytkowe dzielnice figurują na liście UNESCO. Zwiedzanie między innymi: Hagia Sophia - Świątynia Mądrości Bożej, najsławniejsza bizantyjska budowla w Stambule, uznawana za jeden z cudów architektonicznych świata. Wizyta na dawnym hipodromie, miejscu gdzie kiedyś odbywały się wyścigi rydwanów. Błękitny Meczet - najpiękniejszy i najsławniejszy meczet Stambułu z 6 minaretami i ścianami pokrytymi 20 tys. niebieskich fajansowych płytek. Wizyta na największym krytym targowisku świata - Wielkim Bazarze, o powierzchni 45 tys. m² , gdzie w ok. 4 tys. sklepów można kupić niemal wszystko. Powrót do hotelu, obiadokolacja, nocleg. Szczegóły Mszy św. do potwierdzenia.

 
11 DZIEŃ 21.10.2023                  STAMBUŁ – WARSZAWA 

 
Po śniadaniu wykwaterowanie z hotelu. Czas wolny w Stambule. Transfer na lotnisko ok. godziny 13:00. Odprawa bagażowo-paszportowa. Wylot do Warszawy o godz. 17:20, przylot do Polski godz.18:55, zakończenie pielgrzymki.

 
 

 
UWAGA! KOLEJNOŚĆ ZWIEDZANIA I GODZINY PRZELOTÓW MOGĄ ULEC ZMIANIE!

 
 

 
DODATKOWE WAŻNE INFORMACJE:

 
- informacje dotyczące COVID-19 https://www.gov.pl/web/turcja/informacje-dla-podrozujacych
 
- na wyjazd potrzebny jest ważny dowód osobisty lub paszport;

 
- czas w Turcji : + 1 godz. w stosunku do czasu polskiego;

 
- przelot z Polski do Turcji trwa ok. 3 godzin;

 
- śniadania w Turcji to śniadania bufetowe (pieczywo, masło, kawa, sok, sery lokalnej produkcji, wędliny, jajka, warzywa); 

 
- gorące obiadokolacje są obfite (typu bufet) i podawane są w godz. 19:00 – 21:00;

 
- pilotom towarzyszącym grupie NIE WOLNO oprowadzać po muzeach i innych obiektach zamkniętych;

 
- w hotelach nie wolno korzystać z grzałek;

 
- w przypadku braku w grupie osoby tej samej płci na dokwaterowanie do pokoju 2-osobowego należy dokonać dopłaty do pokoju 1-osobowego (koszt dopłaty do pokoju jednoosobowego wynosi 230 EURO) lub wyrazić zgodę na zakwaterowanie w pokoju dwuosobowym z dostawką w cenie podstawowej;

 
- zawarte w cenie ubezpieczenie podróżne do 30 tys. EUR Kosztów Leczenia za granicą obejmuje także choroby przewlekłe;

 
- waluta: lokalną walutą są liry tureckie; warto zabrać ze sobą dolary lub euro, ponieważ powszechnie można płacić w tych walutach; w dobrych sklepach można płacić kartami; UWAGA: w Turcji nie są akceptowane banknoty o nominale 500 EUR

 
 

 
Religia: oficjalnie Turcja jest państwem świeckim, ale 99% Turków wyznaje islam.

 
Powierzchnia: 780 tys. km kw. (2,5 razy więcej niż Polska).

 
Kontynenty: zaledwie 3% Turcji należy do Europy (jest to tzw. Rumelia albo Tracja), a 97% to już Azja (tzw. Anatolia).

 
Ludność: 75 mln

 
Geografia: zdecydowaną większość kraju zajmują góry – najwyższą z nich jest Ararat, albo inaczej – Agri Dagi (5165 m n.p.m.). Turcja ma dostęp do czterech mórz: Czarnego, Marmara, Egejskiego i Śródziemnego.

 
Stolica: Ankara, ale największe miasto to Stambuł (ok. 12 mln mieszkańców).

 
Zdrowie: nie ma zagrożenia chorobami tropikalnymi. Najczęstsze dolegliwości turystów to udary słoneczne, urazy związane z poślizgnięciem się na mokrych kamieniach przy wchodzeniu do morza i problemy układu trawiennego wynikające z innej niż w Polsce flory bakteryjnej. Z pomocą lekarską nie ma problemu – w miejscowościach turystycznych nie brak klinik na naprawdę wysokim poziomie.

 
Strój: w miejscowościach turystycznych Turcji Zachodniej nie ma żadnych ograniczeń dotyczących strojów. Wybierając się jednak do bardziej tradycyjnych wiosek, a już na pewno przy wyprawach na wschód Turcji, lepiej jest unikać krótkich spodenek, czy koszulek na ramiączkach.

 
Zwyczaje: Turcy słyną jako naród bardzo gościnny i życzliwy, a zarazem otwarty na nowoczesność i odmienność kulturową gości, ale zawsze będzie miło gospodarzom, kiedy weźmiemy pod uwagę ich zwyczaje. Na pewno nie zaszkodzi nauczyć się po turecku kilku podstawowych słówek typu dzień dobry, dziękuję etc. Nie zawsze wypada robić zdjęcia ludziom – zwłaszcza w wypadku kobiet powinniśmy zapytać o zgodę, a w razie odmowy – uszanować ją. Jeśli chcemy zwiedzić meczet, zapytajmy czy jest to możliwe. Jeśli akurat nie będzie to pora modlitw, prawdopodobnie nie będzie problemu, chociaż trzeba pamiętać o odpowiednim stroju (zakryte kolana i ramiona, a kobiety dodatkowo chusta na głowie) i o zdjęciu butów przed wejściem. Podobnie jak i w wielu innych krajach przyjęte jest dawanie tzw. bakszyszu, czyli napiwków. Daje się je (warto mieć na ten cel drobne dolary lub liry) bagażowym w hotelach, kelnerom, przewodnikom, kierowcom na wycieczkach. Pamiętajmy, że w Turcji obowiązuje szacunek w stosunku do Ataturka – pierwszego prezydenta Republiki Tureckiej, którego pomniki i wizerunki spotkamy niemal wszędzie (nie wolno ich profanować). Uważajmy również z porównywaniem Turków do Arabów – Turcja nie jest krajem arabskim!

 
 

